

7126(78) Z

10 90

Заместителю Председателя
Правительства Российской
Федерации

г.Гайдару Е.Г.

26.02.92 02-10/67.
ЕГ-П-06533 20.02.92г.

26.02.92 82/ Вх. 431
21.02.92

В связи с просьбой Министерства сельского хозяйства о дополнительном выделении на февраль-март с.г. 1000 тыс. тонн комбикормов докладываю.

В письме Минсельхоза РСФСР указывается, что фонды на комбикорма для птицефабрик, животноводческих комплексов, хозяйств районов Крайнего Севера и племенным хозяйствам уменьшены в I квартале на 2,7 млн. тонн против соответствующего периода прошлого года. Эти данные не соответствуют действительности, ибо фонды этим категориям хозяйств уменьшены на 1,1 млн. тонн и составляют 75% к уровню прошлого года, а всею фонды Минсельхозу уменьшены на 30 %.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 4 января 1992 года № 10 "О формировании государственных продовольственных фондов на 1992 год" поставки в государственные ресурсы животноводческой продукции установлены в пределах 45% от среднегодового производства продукции за 1986-1990 годы, в этих условиях настаивать на полном обеспечении животноводства комбикормами из госресурсов нет основания.

Бывшее Министерство хлебопродуктов РСФСР в мае 1991 года, исходя из имеющегося сырья госресурсов, вносило правительству Российской Федерации предложения о производстве во втором полугодии комбикормов в объеме 10,5 млн. тонн, но по настоятельной просьбе Минсельхоза РСФСР было принято решение о производстве 12,0 млн. тонн, что привело к образованию задолженности на 01.01.92г. колхозам и совхозам по обменным операциям и фонду встречной продажи за урожай 1990 года в объеме 500 тыс. тонн и окончательно подорвало сырьевые запасы комбикормовой промышленности.

Положение с ресурсами зерна сложилось критическое. Основной причиной этого явилось то, что в августе-сентябре прошлого года рядом распоряжений Совета Министров РСФСР был уменьшен первоначальный объем (41 млн. тонн) продажи колхозами и совхозами зерна государству на 16,5 млн. тонн. Анализ показывает, что во многих случаях уменьшение продвалога было не обоснованным и носило субъективный характер. После принятия указанных решений практически была прекращена продажа зерна государству.

В государственные ресурсы было закуплено лишь 22,5 млн. тонн при потребности 52,0 млн. тонн, а в колхозах и совхозах осталось почти 68 млн. тонн зерна.

Неоднократные попытки руководства бывшего Минхлебопродукта РСФСР привлечь зерно в госресурсы положительных результатов не дали, а предлагаемые нами решения этого вопроса поддержки со стороны органов управления и Минсельхоза РСФСР не нашли.

Крайне отрицательно на закупках сказалась недопоставка в значительных объемах техники, товаров народного потребления для встречной продажи за зерно.

Остатки зерна государственных ресурсов на 01.01.92г. достигли минимальных за все предшествующие годы и составили 7,3 млн. тонн (в т.ч. 1,3 млн. тонн семян), что ниже уровня прошлого года на 12,3 млн. тонн. Ежемесячный расход зерна из госресурсов составлял 4,3 млн. тонн.

В этих условиях для стабильного снабжения хлебопродуктами и комбикормами на уровне 1991 года требовалось завозить по импорту ежемесячно не менее 4,0 + 4,5 млн. тонн зерна.

Однако импортные поставки зерна задерживаются в связи с несвоевременной оплатой фрахта, процентов за кредит, выдачей лицензий на поставку нефти, нефтепродуктов и по другим причинам. По состоянию на 20 февраля с.г. из предусмотренного к закупке по импорту зерна в объеме 25 млн. тонн контракты заключены только на 12,5 млн. тонн. В январе с.г. потребителям России из морских портов отгружено 1,7 млн. тонн и за 18 дней февраля - 1,6 млн. тонн зерна. Из этого количества зерна фуражных культур отгружено 1,1 млн. тонн, которое направлялось в первую очередь на выработку крупы, спирта; комбикормов для крупных птицефабрик, живкомплексов и отгрузки в районы Севера.

Объемы завоза импортного зерна на март окончательно не определены и могут составить 3,0-3,2 млн. тонн (продовольственного и фуражного).

Министерство сельского хозяйства РСФСР является основным поставщиком белкового сырья для производства комбикормов, но

ИЖЭСВОГРАДСКАЯ ОБ-
ЛАСТЬ
ПРОТАВСКАЯ ОБЛАСТЬ

92

по состоянию на 25.02.92г. им не оформлены лимиты поставок даже по I кварталу т.г., в том числе шротов 90 тыс.тонн, рыбной муки 51 тыс.тонн, мелассы 14 тыс.тонн, СОМ и ЗЦМ 6 тыс.тонн или всего 161 тыс.тонн.

В этих условиях поддержать просьбу Министерства сельского хозяйства о дополнительном выделении 1 млн.тонн комбикормов в феврале-марте с.г. не представляется возможным.

Первый заместитель Председателя

А.Д.Куделя

Подготовлено: Управление хлебо-фуражного снабжения

М.Ф.Простов
27.02.92

М.Ф.Простов

Верно *Нее*

И.И.И.
В.В.В.
24.02.92г.

Первый заместитель
получен из руки